2.5 PLYTA FUNDAMENTOWA

Grubosé plyty: h:= 15cm
Zastosowane materialy:

e BETON B25§

fck := 20MPa fcd := 13.3MPa ECm := 30GPa
fcube = 25MPa fctd = 1.0MPa
fctk = 1.5MPa fctm = 2.2MPa

e STAL A-ITIN (RB500W)

fy = 500MPa E := 200GPa
fyd = 420MPa gefﬂlm = 0.50

STAN GRANICZNY NOSNOSCI

Momenty zginajqce [kNm] dla kombinacji wymiarujqcych:

2,99

MXX, (kNm/m)
Kierunek X

ZBROJENIE

¢ obli ) _ 3.93 - moment nr 1
e moment obliczeniowy M = 599 kN-m o ent nr 2
e  pasmo plyty b:=1m
e  zastosowana $rednica pregta ¢ = 6m
e otulina Chom = d0mm
o wysoko$¢ uzyteczna przekroju di=h-c o =050 d=9.7cm
e  obliczenia:

M 0.03 0.03 -
© £obed? e~ 0.02 Seff = 171 = 2% Seit ={ efflim = 0
cd™
Sefrd-b-feq 0.98)
T M)
yd '

=1.26 cm2

f
L t
«  zbrojenie minimalne Agmin = max{o.zé-ﬂ-b-d,0.0013-b-d} Agmin

fyk

Przypadki: 8 (KOMB2)



e pole przekroju preta Fq:= TC'4¢ Fy=0.28 sz
o , Ag] 3.47
e potrzebna ilo$¢ pretow (na 1 mb) n:= — n=
Fq 2.63
e wymagany rozstaw pretow b 28.84 -zbr. 1
81 1= — 81 = cm
I n 1 138.06 -7br. 2

. 15 -zbr. 1
e przyjgto rozstaw g := 5 om_pe o

1.88
zastosowane pole przekroju pretow A E.F d A prz = (1 88) cm’
s ' :

OSTATECZNIE PRZYJETO:

zbrojenie dotem w kierunku krétszym: #6 co 15
zbrojenie dotem w kierunku dtuzszym: #6 co 15
zbrojenie gora w kierunku krotszym: #6 co 15
zbrojenie gora w kierunku dtuzszym: #6 co 15

STAN GRANICZNY UZYTKOWALNOSCI

o  grubos$¢ plyty h=15cm
e  pasmo b=1m

Moment maksymalny od obciazen dlugotrwalych: Mgy == 3.02-kN-m

Wspolcezynnik uwzgledniajacy wplyw pelzania betonu przy obcigzeniu dlugotrwatym:

e  pole przekroju elementu A,=bh A, =0.15 m2

e obwadd przekroju poddany dziataniu powietrza u=>b u=100cm

2-A
e miarodajny wymiar przekroju h = < hy =300 mm
u

e wiek betonu w chwili obciazenia t = 90 dni oraz wilgotnos¢ wzgledna wewnatrz RH=80% ty =90
e  koncowy wsp. pelzania betonu (na podstawie tabl. A.1 PN) ) to = 1.53

o dlakilkuletniego przyrostu petzania betonu po przylozeniu obciazenia przyjgto Be(t - tp) = 1.0

e  wspotczynnik pelzania betonu dtio = Do
. Eem
o efektywny modut sprgzystosci betonu Eeoff = ——— E.ofr = 11.86GPa
L+ ¢tto
Eg
Obliczany wspolczynnik: Ot = Oy = 16.87



Moment statyczny przekroju niezarysowanego wzgledem gornej krawedzi plyty:

SC = b-h-0.5-h
3
SC =11250cm

Moment bezwladnoS$ci przekroju przed zarysowaniem (z uwzglednieniem stali zbrojeniowej)

e zbrojenie w miejscu wystgpowania max. momentu zginajacego Asl = A

s.prz

e sprowadzone pole przekroju Agg = Ag + o Ag) Ay =0.15 m2

e  wysoko$¢ uzyteczna przekroju  d =0.1 m

e moment statyczny przekroju wzgl. gornej krawedzi plyty

3
SCS = SC + aet'Asl'd SCS =11558.4cm

e potozenie $rodka cigzkosci przekroju (0§ obojetna) przed zarysowaniem

S
cs
Xpi=— Xy = 7.54566 cm
cs
e moment bezwladnosci przekroju sprowadzonego obliczony wzgl. $rodka cigzkosci x;

3

b-h 2 4
I, = 7 + b'h'(xl — 0.5-h) I =28128.127 cm

2 4
les 1= lo + derAgy(d - x)) I,q 1= 28275.684 cm

Asl =1.88 cm2

e wskaznik przekroju obliczony wzgledem skrajnych wtokien rozciaganych (o$ zbrojenia Asl)

I

W cs.I 4 3
es.I 4 x| Weep=1.31x10"cm
Moment rysujacy M., = Weg rfetm M., =28.9kN-m > Mgqj¢ = 3-02kN-m
bh?
M = T'fctm M =825kNm > Mgy =3.02kN-m

PLYTA NIE ULEGNIE ZARYSOWANIU



